

## 习近平今日启程访美 15家中国企业随行

## 3企业4年3次随领导人访美

国家主席习近平今日将启程出访美国，并出席联合国成立70周年系列峰会。据报道，中美各15位企业家将于9月23日在西雅图进行对话。随行的15家中方企业名单也于日前被公布，涉及多个领域，包括互联网、金融、汽车、能源、食品、建筑、化工、制造业等。

其中，海尔集团、万向集团、联想集团都曾在2011年随胡锦涛、2012年随习近平访美，此次已是四年来第三次随国家领导人出访。

## 15家企业均为各行业领军企业

日前，随习近平访美的企业家名单被公布，这些企业均为国内各行业的领军企业。这15个企业家多数为CEO或者董事长职务。

这15家企业分别是阿里巴巴、万向集团、腾讯、联想集团、新奥能源、中远集团、中国建筑、双汇集团、中国银行、工商银行、伊利集团、百度、海尔集团、玉皇化工以及天津钢管集团。

其中，联想的杨元庆、万向的鲁冠球都曾在2011年随胡锦涛、2012年随习近平访美，此次已是第三次随行。

而腾讯的马化腾、中国建筑的官庆、海尔集团的梁海山、玉皇化工的王金书等，则均是首次跟随习近平出访。

中企国际化研究专家郑刚表示，总体来说，这份名单体现了中国企业在美国的战略布局，也体现了中美经

贸合作的成果。

## 随访企业与美方对话企业相对应

在此次访美的企业家中，腾讯、联想、百度、阿里巴巴均为人们所熟知，而这些企业与习奥会此次的谈话议题也相契合。据美方消息，此次对话的议题包括网络安全与合作问题。

此次也是互联网三巨头百度、阿里巴巴、腾讯首次在出访合同时出现。同时也可以与美国方面的企业相对应，例如，美方互联网企业有亚马逊、苹果、思科、微软等。

中央编译局海外理论信息研究中心研究员俞晓秋介绍，一方面，中国是网民人数最多、网络应用服务发展最迅猛、信息技术产品服务市场需求最大的信息化发展中大国；美国则是信息技术最先进、网络化覆盖程度最高、信息技术产品服务国际竞争力最强的信息化发达大国。

另一方面，中美是世界上受黑客攻击、病毒侵袭次数最多、频率最高的两个国家，都是网络攻击的主要受害者。面对网络黑客攻击这一“共同威胁”与“全球公害”，中美理应展开对话、交流、合作，共同遏制和打击全球日益猖獗的网络黑客攻击行为，共商全球网络空间治理与安全事务大计，支持和推动联合国全球网络治理议程和工作取得更大进展。

据《法制晚报》报道

## ■ 访谈



美国著名中国问题专家李侃如接受新华社专访。

新华社 图

“习奥会”有望建设性推进中美合作  
访美国著名中国问题专家李侃如

美国著名中国问题专家、布鲁金斯学会高级研究员肯尼思·利伯索尔(中文名李侃如)日前接受新华社记者专访时表示，中国国家主席习近平与美国总统奥巴马即将举行的会晤有望建设性地推进中美两国合作，取得积极成果。

“为携手应对国际和地区重大问题，中美两国正在调整双边关系及各自伙伴国的关系。两国元首会晤为双方就一些问题展开深度接触提供了机会，这对两国关系发展至关重要，”李侃如说。

李侃如希望此次“习奥会”向两国民众传递这样的信息：尽管中美存在一些分歧和摩擦，但是两国从共同利益和全球利益出发，将继续保持合作并管控分歧。他期待此次会晤成功。

谈及此次会晤可能取得的具体成果，李侃如表示，中美两国有望宣布更多有利于增强互信的机制，以便一旦发生危机时能够更好地进行沟通和处理。

“这些机制有助于避免未来发生问题或减少问题发生的可能性，我认为中美将强化这些机制。”

李侃如认为，为了增进两国战略互信、深化合作，双方应从全局利益出发，充分理解彼此对局势的判断。他建议两国采取更多措施增进互信，包括扩大两军交往，以及推进中美双边投资协定谈判等。

针对一些舆论认为中美关系正处于转向对抗和冲突临界点的说法，李侃如予以驳斥。“有人认为中美关系正处于临界点，所以两国有关发展双边关系的整个前提都应该被抛弃或大幅修改，我认为这是一个巨大的误判，”他说。

李侃如现任布鲁金斯学会外交和全球经济与发展事务高级研究员，曾在1998年至2000年间担任美国总统国家安全事务特别助理兼国家安全委员会亚洲事务高级主任。

据新华社电

## 【数据】中国对美投资总额已超460亿美元

2014年中国首次成为资本净输出国。进入2015年，中资企业国际化势头不减，尤其在美国这一被很多国内企业视为门槛最高的市场上，中资企业已保持了连续多年的快速发展势头。

美国荣鼎咨询公司7月份发布的报告显示，近年来中企对美投资呈现加速态势。中企对美直接投资已由2008年前的不足10亿美元增至2014

年的120亿美元，连续第二年突破100亿美元大关。预计2015年，这一趋势仍将延续。5年前，中企在美雇佣员工人数仅为1.5万，现在已激增至8万。

目前，中国对美投资总额已超过460亿美元。荣鼎咨询公司联合创始人丹尼尔·罗森预计，到2020年，中国对美投资将达到2000亿美元。

据新华社电

## 【新华时评】

## 为友好合作而往 为和平发展而行

金秋时节，习近平主席应邀访美并出席联合国成立70周年系列峰会。习主席将首次对美国进行国事访问，将首次亮相联合国总部讲坛，两个“首次”让世界对中国特色大国外交的生动实践充满期待。

从1979年震撼世界的中美建交，到习近平主席开启访美之旅，两国已携手走过36年风雨历程。如今，从90多个政府间对话与合作机制，到5500亿美元的巨大贸易额，再到每17分钟一个航班起降的人员往来；从地区热点到全球性挑战的协商应对，中美利益融合之深、务实合作之广前所未有。

如果将中美关系比作大海中的一艘巨轮，那么双方既要共同掌握正确的航向，不断为其注入前进的动力，也必须一同面对各种暗礁和险滩。共建不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的新型大国关系，关键在于

夯实战略互信之基。固守冷战思维，执迷于大国冲突的“修昔底德陷阱”，就有可能导致两国关系偏离“战略互信”正确轨道，陷入“战略互疑”恶性循环。面对美国在南海、网络安全、贸易、投资等问题上的“对华焦虑”，增信释疑成为推动中美关系当务之急。将分歧引到良性轨道中、规制于合作大框架下，把竞争因素转化为合作动力，是最符合两国根本利益的发展途径，也是双方必须作出的理性选择。

今年是联合国成立暨世界反法西斯战争胜利70周年。在联合国这个最具代表性的多边舞台上，习近平主席将以和平与发展为主线，以构建合作共赢的新型国际关系为主题，为增进“联合国人民”福祉提出中国倡议，为世界和平贡献新动力，为全球发展描绘新蓝图。

据新华社电

## 新高一高二如何规划爬藤路——美国名校前招生官大型留美公益讲座

## 讲座核心：

- ◆ 新高一、高二的规划以及几个关键节点
- ◆ 中国学生在申请中最常犯的误区、优劣势分析和扬长避短之道
- ◆ 就读国际课程学生在高中如何平衡申请和学业之间的关系
- ◆ 典型案例详析
- ◆ 美国大学分类及各自录取风格

主办单位：青年报社 承办单位：《生活周刊》、峰越教育



峰越教育外籍顾问  
美国著名文理学院的前任招生官

## 【现在报名】

主讲人：朱莉雅女士

- 美国迪金森学院国际招生办副主任、夏校协调主管
- 哈里森堡学院大学升学指导部主任
- 美国大学录取委员会(NACAC)委员
- 美国大学委员会顾问

参与对象：准备留美深造的高中学生和家长(包括新高一、新高二，现场有中文翻译)

时间：9月26日(周六)上午10:00-12:00

地点：南丹东路80号(近宛平南路/天钥桥路)徐汇图书馆北楼4F

报名方式：电话或编辑短信[学生姓名+年级+学校]至：

186-1634-2595 何老师 186-1634-6803 石老师